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- disponibilné hodiny 
 

Vo všetkých ročníkoch 2.stupňa žiaci, ktorí spĺňajú predpoklady na šport, sa zúčastňujú 
športovej prípravy so zameraním na futbal v
3hod.týždenne). Využívame možnosť navýšenia vyučovacích hodín pre 2.stupeň na 161 
hodín. Pre žiakov, ktorí nenavštevujú športovú prípravu so zameraním na futbal, sme jednou 
disponibilnou hodinou posilnili telesnú výchovu 
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Rámcový učebný plán 

- navýšená hodina

2.stupňa žiaci, ktorí spĺňajú predpoklady na šport, sa zúčastňujú 
športovej prípravy so zameraním na futbal v rozsahu 4 hodín týždenne (okrem 9.ročníka 

. Využívame možnosť navýšenia vyučovacích hodín pre 2.stupeň na 161 
ktorí nenavštevujú športovú prípravu so zameraním na futbal, sme jednou 

disponibilnou hodinou posilnili telesnú výchovu – aerobik resp. regionálnu výchovu. 
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Poznámky  

 UP ŠkVP ZŠ Školská v Handlovej bol dotvorený v súlade s podmienkami uvedenými 
v RUP.  

 Rámcové učebné plány (RUP) pre iŠVP  schválilo Ministerstvo školstva, vedy, 
výskumu a športu Slovenskej republiky dňa 6. 2. 2015 pod číslom 2015-5130/1760:1-
10A0 ako súčasť Štátneho vzdelávacieho programu pre základné školy s platnosťou 
od 1. 9. 2015. 

 Rozdelenie tried na skupiny a zriaďovanie skupín sa uskutočňuje v zmysle vyhlášky 
MŠVVaŠ SR č. 223/2022 Z. z. o základnej škole podľa podmienok školy.  

 Voliteľné (disponibilné) hodiny škola využila na: 
o vyučovacie predmety, ktoré rozširujú a prehlbujú obsah predmetov zaradených 

do štátneho vzdelávacieho programu, 
o vyučovací predmet anglický jazyk v 2. ročníku, konverzácie v anglickom 

jazyku v 5. – 9.ročníku, regionálnu výchovu resp. telesnú výchovu aerobik, 
ktoré si škola zvolila a pripravila ich obsah, 

o špecifické vyučovacie predmety pre žiakov so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami. 

 Realizácia tretej hodiny TSV 
o  1.roč. – 3.vyučovacia hodina TSV (disponibilná hodina) 
o  2. – 4.roč. – zaradenie aktivít, ktorých realizáciou sa napĺňajú ciele predmetu  

TSV 
 Výchovný program ŠKD (žiaci 1. – 4. ročníka) obsahuje výchovnú 

oblasť  Zdravie a subjektívna pohoda. Realizuje v časovom rozsahu 60 
min. za týždeň 

 Plavecký výcvik (1. – 2.roč. rozsah 5 hodín; 3. – 4.roč. rozsah 10 
hodín) 

 Školy v prírode (2. – 4.roč. rozsah 5 dní) 
o  5. – 9.roč. – zaradenie aktivít, ktorých realizáciou sa napĺňajú ciele predmetu  

TSV 
 Športová príprava so zameraním na futbal (5. – 8.roč. rozsah 4 hodiny 

za týždeň; 9.roč. rozsah 3 hodiny za týždeň)  
 Telesná výchova so zameraním aerobik (5. – 8.roč. rozsah 1 hodina za 

týždeň) 
 Lyžiarsky a snowboardový výcvik (7. – 9.roč. rozsah 25 hodín) 

o  1. – 9.roč. – vyučovacie bloky 
 Športový deň (Deň detí) - rozsah 5 vyučovacích hodín 
 Cvičíme s rodinou (športové popoludnie žiakov) - rozsah 3 hodiny  
 Športové záujmové útvary resp. športové mimoškolské aktivity  

 
 Ranné kruhy (1.st) – každý školský deň v čase 7,45 h – 8,00 h s triednym učiteľom. Sú 

súčasťou iŠkVP mimo RUP. Schválené pedagogickou radou a radou školy. 
Financované z vlastných zdrojov resp. vzniká náhradné voľno. 

 Ranné stretnutia (2.st) – každý pondelok 1. resp. 2 vyučovaciu hodinu. Realizované 
s triednym učiteľom. Sú súčasťou iŠkVP mimo RUP. Schválené pedagogickou radou 
a radou školy. Financované z vlastných zdrojov resp. vzniká náhradné voľno. 

 Triedy, s rozšíreným vyučovaním športovej prípravy, majú navýšenú hodinovú 
dotáciu vo všetkých ročníkoch o 3 hodiny na predmet športová príprava.  

 Predmet Športová príprava je vyučovaný aj v 2 hodinovom bloku, ktorý sa vyučuje 
ako celok, bez prerušenia, pričom súčasťou výučby sú herné činnosti, ktoré kladú na 



žiakov zvýšené požiadavky na fyzický výkon; režim prestávok upravuje vyučujúci tak, 
aby bolo zabezpečené - pitný režim pre žiakov, vykonanie hygienických potrieb, 
prestávky na odpočinok a pod. Vyučovacia jednotka končí po uplynutí 90 - tich minút 
od začiatku jednotky. 

 Škola môže po prerokovaní v rade školy v školskom vzdelávacom programe stanoviť 
vyšší celkový počet hodín, najviac však na 108 hodín na 1. stupni a na 161 hodín na 2. 
stupni. Ak sa škola rozhodne zvýšiť počet hodín, tieto sú financované z vlastných 
zdrojov.  

 Podľa tohto rámcového učebného plánu sa vzdelávajú aj žiaci so špeciálnymi 
výchovno-vzdelávacími potrebami, ktorým sú poskytované podporné opatrenia podľa 
iŠkVP bodu 8 Osobitosti a podmienky na výchovu a vzdelávanie žiakov so 
špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. 

 Počet týždenných vyučovacích hodín v jednotlivých ročníkoch je presne určený.  
 Vyučovacia hodina má 45 minút. Škola si môže zvoliť vlastnú organizáciu 

vyučovania, napr. vyučovacie bloky. Predmety konverzácie v anglickom jazyku, 
technika, športová príprava možno vyučovať v dvojhodinových celkoch každý týždeň 
resp. každý druhý týždeň.  

 V ročníku, v ktorom je jedna hodina v týždni možno vyučovať v dvojhodinových 
celkoch každý druhý týždeň (hlavne vo výchovných predmetoch).  

 Učebné predmety, ktoré majú počet hodín v týždni 0,5 sa vyučujú ako 1 – hodinové 
každý druhý týždeň. 

 Trieda sa môže deliť v každom predmete na skupiny podľa priestorových, 
personálnych a finančných podmienok školy, podľa charakteru činnosti žiakov, podľa 
náročnosti predmetu s ohľadom na požiadavky ochrany zdravia a bezpečnosti práce 
(Vyhláška MŠVVaŠ SR o základnej škole č.223/2022 účinnej od 1.9.2022). 

 Cudzí jazyk sa vyučuje podľa tried, ktoré sa napĺňajú do počtu najviac 20 žiakov. Nad 
20 žiakov sa trieda delí na skupiny. Podľa vyhlášky 223/2022 § 3 ods. d) sme počty 
žiakov v skupinách navýšili max. o 3 žiakov z dôvodu, že nebolo možné zabezpečiť 
odbornú výučbu anglického jazyka a konverzácie v anglickom jazyku.  

 Informatika sa v 5. - 9.ročníku vyučuje v skupinách, ktoré sa napĺňajú do počtu 
najviac 20 žiakov. Umožňuje to technické vybavenie počítačovej učebne.  

 Triedy na 2. stupni ZŠ sa na hodinách telesnej a športovej výchovy väčšinou delia, 
resp. spájajú na skupiny chlapcov a dievčat. Najväčší počet žiakov v skupine je 25. Ak 
počet žiakov v skupine klesne pod 12 žiakov, možno do skupín spájať aj žiakov 
rozličných ročníkov.  

 Na vyučovanie náboženskej alebo etickej výchovy možno spájať žiakov rôznych tried 
toho istého ročníka a vytvárať skupiny s počtom najviac 20 žiakov. Podľa vyhlášky 
223/2022 § 3 ods. d) sme počty žiakov navýšili max. o 3 žiakov. Ak počet žiakov v 
skupine klesne pod 12 žiakov, možno do skupín spájať aj žiakov z rôznych ročníkov. 
Ak si žiak vyberie predmet, navštevuje ho bez zmeny počas celého školského roka. 

 Vo vyučovacom predmete technika riaditeľka školy zohľadní personálno-odborné a 
materiálno-technické podmienky školy tak, aby v každom ročníku boli zastúpené témy 
tematických celkov Technika a Ekonomika domácnosti. Predmet Technika sa vyučuje 
v odbornej učebni, ktorá bola vybudovaná z projektu EU na budovanie a zlepšenie 
technického vybavenia jazykových učební, školských knižníc, odborných učební 
rôzneho druhu v základných školách. 

 Technika sa vyučuje podľa tried, ktoré sa napĺňajú do počtu najviac 17 žiakov. Nad 17 
žiakov sa trieda delí na skupiny. 



 Vyučovanie športovej prípravy sa delí na skupiny. Ak počet žiakov v skupine klesne 
pod 12 žiakov, možno do skupín spájať aj žiakov z rôznych ročníkov. Najväčší počet 
žiakov v skupine je 25. Žiaci môžu byť zaradení aj do skupiny starších žiakov, ak 
tomu zodpovedá ich športový výkon.  

 Pri prestupe žiaka prijímajúca škola v prípade zistených odlišností zohľadní žiakovi 
ich kompenzáciu spravidla v priebehu jedného školského roku.  

 V primárnom vzdelávaní sa od 01. 09. 2020 môže podľa výberu žiaka a možností 
školy v predmete prvý cudzí jazyk vyučovať tieto cudzie jazyky: anglický jazyk, 
nemecký jazyk. Škola ponúka žiakom 2. ročníka cudzí jazyk – anglický jazyk a 
nemecký jazyk podľa možností školy. Záujem o vyučovanie nemeckého jazyka nebol 
žiadny, z toho dôvodu sa v 2. ročníku vyučuje anglický jazyk. 

 Ak si žiak nevyberie anglický jazyk ako prvý cudzí jazyk, musí si ho v 7. – 9. ročníku 
vybrať ako druhý cudzí jazyk, a to najmenej 2 vyučovacie hodiny týždenne, ktoré mu 
je škola povinná z rámca voliteľných hodín zabezpečiť. 

 Vyučovanie druhého cudzieho jazyka podľa inovovaných vzdelávacích programov od 
01.09. 2017 - predmet druhý cudzí jazyk bude otvorený za podmienky, ak o jeho 
vyučovanie bude mať záujem 100% žiakov 7. ročníka. 

 Škola ponúkla žiakom 7. ročníka ako druhý cudzí jazyk – nemecký jazyk podľa 
možností školy. Záujem žiakov o vyučovanie nemeckého jazyka ako druhého 
cudzieho jazyka bol veľmi nízky, z toho dôvodu sa v 7. ročníku nevyučuje druhý 
cudzí jazyk. 

 V prípade nesplnenia vymedzenej podmienky žiaci budú navštevovať alternatívny 
predmet podľa podmienok a požiadaviek školy. 

Povinnou súčasťou vyučovania v každom ročníku a predmete sú:  
 raz ročne didaktické hry z učiva ochrany človeka a zdravia vždy v rozsahu 4 

vyučovacích hodín na 1. stupni, predchádza im 2 – 3 -hodinová teoretická príprava,  
 raz ročne sezónne pohybové činnosti – cvičenie v prírode v rozsahu 4 vyučovacích 

hodín na 1. stupni,  
 dve účelové cvičenia na 2. stupni z učiva ochrany človeka a zdravia vždy v rozsahu 5 

vyučovacích hodín, predchádza im 3 – 5 -hodinová teoretická príprava,  
 uplatňovanie prierezových učebných osnov,  
 ranné kruhy/ ranné stretnutia, 
 kurz osobnostného a sociálneho rozvoja – 3. - 4.9.2024,  
 výchova k bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci v ZŠ č. 793/2002-41. (o pravidlách 

bezpečnej práce a ochrany zdravia na vyučovaní, presune na vyučovanie a cez 
prestávky v rámci jednotlivých vyučovacích predmetov informujeme v úvodných 
hodinách v prvom týždni školského roka. Triedny učiteľ, resp. vyučujúci predmetu 
urobí o poučení žiakov zápis preukázateľnou formou v elektronickej triednej knihe).  

 
Špecifiká realizácie vyučovacieho procesu v jednotlivých predmetoch 
1. Stupeň: 

 Slovenský jazyk – 3 disponibilné hodiny  (2., 3. a 4. ročník) 
 Matematika - 3 disponibilné hodiny + 1 hodina navýšená - (1., 2., 3. a 4. ročník) 
 Anglický jazyk - 1 disponibilná hodina (2. ročník) 
 Telesná a športová výchova - 1 disponibilná hodina (1. ročník) 
 Náboženská výchova - predmet sa vyučuje v skupinách – 1.ročník, 2.ročník a 3.A;  4. 

a 6.ročník;  
 
2. Stupeň: 



 Slovenský jazyk – 2 disponibilné hodiny  (7., a 9. ročník) 
 Matematika - 4 disponibilné hodiny (5., 6., 8. a 9. ročník) 
 Konverzácie v anglickom jazyku - 5 disponibilných hodín (5.  – 9.ročník) 
 Informatika - 1 disponibilná hodina (9. ročník) 
 Dejepis - 1 disponibilná hodina (6. ročník) 
 Geografia - 1 disponibilná hodina (7. ročník) 
 Chémia - 0,5 disponibilná hodina (9. ročník) 
 Biológia - 0,5 disponibilná hodina (9. ročník) 
 Športová príprava - 4 disponibilné hodiny (5., 6., 7. a 8. ročník) 
 Telesná výchova aerobik - 4 disponibilné hodiny (5., 6., 7. a 8. ročník) – predmet sa 

vyučuje v 5 skupinách – 5A + 5B; 6A + 6B; 7B; 8A; 8A + 8B 
 Regionálna výchova - 3 disponibilné hodiny (5., 6., 7. a 8. ročník) – predmet sa 

vyučuje v 3 skupinách – 5B; 6B + 7B; 8B 
 Náboženská výchova - predmet sa vyučuje v skupine pre 7. až 9. ročník;  


